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A pormentes, friss levegő 
modem embeméi nem luxus 

hanem életszükséglet.
Aki időnként vesz magának 

annyi fáradságot, hogy átböngé­
szi a statisztikai h va ai száras 
adatokat tartalmazó jelentéseit, az 
tudni fogja, hogy a régi, integer 
Magyarország városai kőiül Sza­
badka volt az, ahol iegdusabb 
aratása volt a fehér halálnak. 
Most, hogy ellopták a magyar 
szent koronáról azt a hatalmas 
ék-köve1, amit Szabadka birtok­
lása jeenlett, — Baji helyette­
síti a duna—tiszakiizi síkság el­
nagyolt, kődmönszagu, bugriso- 
kat tenyésztő bunyó-varosát. A 
statisztikai adatok szerint most 
Baja az a vtros, ahol legnagyobb 
százalékban pusztít a tüdővész. 
Ebben egy kicsit az országos po­
litika is hibás, mert a közegész­
ségügynek törvényekkel való kö­
rülbástyázása és a modern élet­
hez való rkalmazása még min­
dig nem jelentkezik e éggé alá­
húzott fontossággal a diadalmas 
magyar jövő kiépítésében.

Az a baj, hogy a földes, ala­
csony, kisablakos, nedves, salét- 
remos 8z iba, a zsúfolt tömegla­
kás, az összeszoritoll óvd da és 
iskolatermek, egészrégte en félre- 
88Ő helyek, még mind-g jelentős j 
szerepet játszanak a magyar rög i 
büszke sudirhajtásainak életében. í 
E« még egy speciális valami, ! 
ami éjszakai álmunk nth4z, ele- | 
ven lidércnyomásaként nehezedik i 
a szervezet élő pumpájára : a por j 
az, aminek domináns hatása meg- t 
fekszi a város nagyvonalú fejlő- i 
dését és lélekszáfiiban való előre- ■ 
törését. I

Nem az ipar, nem a kereske­
delem és a szívós akaratú acélas 
izma po'gárok törhetetlen szor­
galma üti rá erre a városra a 
bélyegét, hanem a por, ami nem­
csak a szociális alkotás szükség­
letek aktáit vonja be szürke, a 
levegő szitáján filíráli szemeca- 
l*ék porrétegé vei, hanem a nagy 
»ekilendü éseket és kitartó aka­
rásokat is s atlugozza a fiatal ge- 
rwrácfá szervezetének élenytöro-
lőjét is.

A lakosság különböző rétegé­
be évek óta sokszrr szaladt a 
nyilvánosság elé a jogos pinasz, 
«lelve kérdés, miért tűri a város 
* tüdővész gócpontokat a 'flktefő.

frissen harsogó forgalmú uccák- 
ban. Köztudomású, hogy ebben 
az alföldi poros városban, ahol 
rendszeres öntözés még ma kin­
csen, a halálozások tekintélyes 
részét az okozza, hrgy a lakos­
ság kénytelen az ucca porát mei­
nt. Amikor síéi süvít végig a 
város uccáin, hogy tisztára vará­
zsolja azokat, — ez a lego esőbb 
köztisztasági alkalmatosság —- 
akkor az, aki a Sugovcán I nézi 
a várost, azt hiheij, hrgy ég, 
füstöl minden ebben a varosban, 

»ly irt zalos síírti porgomcly 
.kavarog Baja feleit.

Érthetetlen, miért rém akatja 
B;ja város hatósága bétáin', hogy 
a pormentes, jó friss levegő a 
modern embernél mm luxus, ha­
nem életszükséglet ? I A por énen 
egyetlenegy arkanum van: a kö­
vezés. Baja város egyes uccáiban, 
így a Petőfi s Kígyó uccában, 
valamint a gázgyár' környékén — 
amelyet most egy idő dia érthe­
tetlen módon szeméilerakcdó te­
lepként kezelnek — nem lehet 
soha az ablakokat kinyitni és 
szellőitek)’, mert pár perc a alt 
su'yos porréleg bont el mindent 
a szobákban. Lehetetlen Bajának 
nagy várossá fej.ödnie ilyen kö­
rülmények közölt, amikor a tbc. 
tizedeli a lakosságot, mintha itt 
mindenki egészség elleni lázadás­
ban volna bűnös és a minden 
életek kegyetlen parancsnoka : a 
halál a tizede'és retorzióját volna 
kénytelen alkalmazni.

Higyje el nekünk a hatóság, 
hogy ez a »agy alfö'di metropo 
lis az itt megforduló idegenek 
szemében csak egy fa u marad 
mindaddig, amig a nemes magisz­
trátus ezeken a b jókén nem re­
git. A leggyorsabb pillanatnyi 
segély az volna, ha a várr s még 
egy öntöző autót h< zatna, ame lyet 
aztán nemcsak a belvárosi, ha­
nem a külvárosi accákat is végig­
lehetne locsolni.

Nyilvánvaló, hogy az adófizető 
közönség negligálását, semmibe­
vevését jelenti az a helyzet, ame­
lyen az idegenből érkező publi­
kum is már nem egyszer mél'án 
megbotránkozotl. A városi tanács 
joggal számíthat a város közön­
ségének hálájára, ha a port le-

küzdi és a porban rej 5 veszélyt 
kiküszöböli. Elim ná'ni is kell vá­
rost élelünkből azt a rettenetes 
tragikumot, amit a por re j<ept t a 
'akosság számára s amely fehér 
betegség alakjában lepni ie a 
bajai talaj reménysége« szálfáit, 
tarolja le az élet, a jövő áldoza­
tos szép reménységeit ; a tüdő- 
vész a kis emberp ántík leghís-
»««^ssiasBwswaKaíar,»- a ■

fiálisabb réme, amely a magyar 
jövő rém egy ígéretes uh ttégét 
döntötte talentumkié és nélkül a 
sitba s e ért kellene a por elleni 
küzdelmet a hatóságnak főcé jául 
tekintenie, hí gy megvaldsiisa 
mindazt a szépet és hasznosai, 
ami egy nagy város lakosainak 
éleiét kellemesté és elviselhe­
tőbbé teszi.

Visszakerül Magyarországra Kossuth kocsija.
Az Otthon Kör igazgatósága 

levelet kapott Rista Kissitics szerb 
hírlapírótól és lapkiad. tót, amely - 
ben közli, hogy családjának tulaj­
donában van Kossu’h L; jósnak 
az a kocsija, amelyet menekülése 
kö bén használt, amikor Viddin- 
ből a szultán parancsára a kis- 
ázriai Kiuhatiáha szállították a 
magyar emigrációval együtt.

Kossuth Lajos tudvalevőig a 
világosi fegyverletétel után ótsc- 
vánái lépte át a magyar határt, a 
polgári és katonai meneküllek 
százaival együtt. Akkor Kossuth 
Lajost és fegyveres kíséretét a 
be grádi parancsnokié basa utasí­
tására lefvgyverezlék és Viddin- 
ben internálták.

Mikor azonban a császári hi­
taltnak a török portálól Kossuth 
Lajos kiadását követelték, ame­
lyet az angol kormány ellenzett, 
hivatalos török politika oly mó­
don tért ki n kettős nyomás alól, 
hogy a magyar kormányzót kis-

ázsiai területre szállittaha át, hegy­
ezze! elejét vegyék Kossu hek 
veszedelmes európai prcpagai dá- 
jának, másrészt pedig, hogy ne 
kelljen megszegnie a török ven­
dégbarátságot.

Az a kocsi, melyen Kost u h 
Lajos ezt a hosszú utal meglette, 
ezidőszeiínt Közép Szerbiának 
Birecsirra nevű helységében van 
R sla Kissitics, családjának luisj- 
gonában.

Az európai múzeumok ismétel­
ten érdeklődtek már eziránt az 
ér ékes történe'mi te ikvia irán', 
a család azonban végleges dön- 
'és előtt felkínálja most az „Ott­
hon Kőr'-ön át a magyar lársa- 
dalomnak.

Ha a kocsinak Kossuth Lajos­
hoz való vonatkozása dokumen­
tálható, akkor valóban érdemes 
volna lépéseket tenni a nagy 
magyar államférfi hontalanságá­
nak és bujdosásának emléktár­
gya iránt.

A biztosítók néhényezer pert
akarnak a közönség nyakába zúdítani.

A közönség tömegei éltek a 
biztosítási k felmondás j. gával és 
a társaságok kétíégt ct sve vették 
tudomásul a múlt hónap elején, 
hogy mennyi biztositotl fél akarja 
őket e hagyni. Sajnos azonban, a 
kőzöntég szempon jáfcól a fel­
mondások érvényessége mm tisz­
tázódott és ezt az igazságügy- 
minisztériumnak kell korrigálnia. 
Ismételten kilátásba kelyezték, 
hogy végrehajtási utasítást adnak 
ki az uj biztosítási törvényhez, 
de az utasításnak még nyoma 
sincs. Rendkívül terjedelmes jog­
szabályról van szó, úgyhogy 
még sokáig kell várakozni a kö­
zönségnek a vérgehajtáei utasítás 
megje enésére.

Szomorú bejelentés ez és su- 
lyoran sérti a biztosítóit fe ek 
érdekei*. HEzenar uj töivény él­

teimében a biztosítások felmon­
dásának érvényessége akkor kezd 
tisztázódni, amikor a biztosítási 
dij fizetések legközelebbi időpontja 
bekövetkezik. Ha a közönség 
nem fizet, mett felmondta a biz- 

i tosilás', a iát sasig 30 napig váv 
! és ettói a 30 naptól számítolt két 

hónap el e tévéi köteles csak fel- 
i szólítani a fe et a fizeiésre arza 1,
I hogy nem veszi tudomásul a fel- 
; mondást.

Ha az igazs ágügy minisztérium 
kiadná a beígért utasítást, sok 
károsodástól óvná meg a feleket. 
Az bizonyos, hogy a közönség 
nem fogja tudomásul venni a fel­
mondás megtagadását és így jé 
néhány ezer per fog keletkezni, 
amit a társaságok indítanak hv g 
a közönség eben.

ANYÁK VIGYÁZZANAK ÚJSZÜLÖTT GYERMEKÜK EGÉSZSÉGÉRE!
GOLYÓS CSAPÁGYAS GYERMEKKOCSIT ÉS CSAK

TETRA-KELENGYÉT VÁSÁROLJANAK !
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Csoda plissé es francia bordürös plissé, J
úgyszintén hólozást, gouvrirozást és gépezsurozást gyönyörűen és olcsón készítek. I
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Délutáni levél.
A drágaság — régen.
O yan igazi, nagy éreztető 

p aci drágaság régeb -en nem igen 
volt. Ha egyik télről a misikra 
felment a tojás ára, az azt jelen 
tette, hogy hát tojás helyett hatot 
adtak egy hatosért, azaz tíz kraj­
cárért.

Pedig hát akkoriban piaci biz­
tost is tanult a város Öreg C?ády 
bácsi vall a piaci biztos. Külö­
nös öreg volt Csády. Hosszú, 
lobogó őjz Inja, lengő, nagy 
ezüstfehér a szakálla. Mindig ha­
jadonfőit járt. (Abban az időben 
még ne.« igen jártak az emberek 
kalap nélkül. Atú anélkül rótta 
az uccákat, azt szentnek, vagy 
bolondnak nézték.) Ez a Cíády 
bácsi volt a piaci biztos. Az vo.t 
a hivatása, hogy ellenőrizze a 
piacon a kofákat, ne mérjenek 
rossza', ne adják tuldrágán a por­
tékájukat.

0 t a Pollermann patika előtt 
egy nagy kofadinasztia feje, Kató 
néni. Ö eg rác asszony volt (akkor 
még sok szerb volt B'ján) kiter­
jedi kohftmilia feje. Ö meg ki­
csinybe r CKinálta, mégis szép 
vagyonra lett szert. Egyik igen 
jól bevált üzleti fogása volt, hogy 
kétféle iccéje volt. Az egyik, 
amivel vett, a másik, amelyikkel 
eladott. Kivit rőt egyformák vol­
tak, de belülről nem. Az eladási 
iccének dupla feneke volt és a 
vevő 6iák Kilenc decit kapott egy 
literbe. Ezeket az iccéket vizs- 
gálgatla egyszer Csády bácsi, 
amikor rászólt Kató néni:

— Ehol eey haos, Csády bácsi, 
vakuj n meg !

És Csády bácsi hűségesen meg­
vakult. Mivelhogy túlságosan és 
minden kofánál megvakult, a ne­
mes magisztrátus elcsapta a piaci 
biztosságból és igy lelt az öreg 
fuaerátor. H )gy milyen foglalKs- 
zás ez? Minden temetésen ott 
volt, minden temetés élén ő vitte 
a keresztel. Amikor ebből is ki­
kopott, bekivánkozott a közben 
létesített szegényházba. Ezt a kí­
vánságát nem telj isitették, hanem 
elvitték illetőségi helyére, Kecs­
kemétre, ahonnan tán 40—50 év 
előtt Bajára származott.

Hát ilyen bajok miatt panasz­
kodtak a régi háziasszonyok. 
Rosszul mérnek a kofák, kevés 
tojást adnak egy hatosért. Ki le­
hetett bírni, a legkisebb háztartás 
büdzséjét sem rendítette meg ez 
a baj.

A mai piaci drágaság más ter­
mészetű. Száz becsületes és lel­
kiismeretes piaci biztos sem tudná

Legolcsóbb

Fehér

megóvni a piacot a nagy áreme - 
kedésektől.

Mégis. Valahogyan kellene vé­
dekezni a drágaság ellen. De h. - 
gyan ? Ezen tön a Mát mos: 
in nden magisztrátus Budapesten 
kezdve le egészen a legkisebb 
faluig. És senki sem talál a nagy 
betegségre panaceát. Reeomendal-

ják Mussolini receptjét. De ugy- 
látsz k, ami jó Itáliában, az se­
hogyan se jó minálunk. Ügylét- 
szik, ki kell várni, am-g kitom­
bolja magát ez a veszekedett 
csúnya gazdasági betegség. Igen 
ám, csakhogy ezt a várakozást ki 
kell bírni. De ki bírja ki.

Amikor az autóbusz
szembetalálkozik a parasztkocssvai.

Tegnip, kedden délu'án köny- 
nyebh kimenetelű szeiencsét en- 
ség történt HC-ávo'yi országúton, 
ahol az utksptró háznál szembe­
találkozott cvy tanyai pirsszíko- 
csival Mészáros és Noficer autó­
busza, amely ezen a vonalon a 
személyforgalmat bonyolítja >e.

A parasztkocsiban egyedül a 
gazda ült, aki hajtotta a lovakat. 
Az autó meelassitotta a mene et 
a szemben jövő kocsi előtt, ne­
hogy a lovas megijedvén meg­
bokrosodjanak. A kocsi gazdája 
azonban, aki bóbisku ásából ak-

! kor riadt fel, mikor az autó *
, közeiébe érkezett, a ficánkoló io- 
! vak közé suhintott, miié azofe 
! gyors kaptata>ba vágva félteiig- 
j toltak s a kocsit sz árokba for- 
I duónak.
j a kocsi felborult, de a benne 
I ülő gardának szerencsére nem 
■ történi semmi baja, soha a lovak 
I :s eles ek az átokban. A kccst- 
; ban sem esett hiba, csak az egyik 
' ló nem tudott felállni: hogy mi 
I baja történ*, nem hhe'eil meg- 
I állap tani, de valószínű, hogy & 
; iába törött el.

A szamár ma már kivesző állatfaj.
Az idén megint csökkent a szamarak lét­
száma Baján az összeirási statisztika szerint

A fö'dmivelésügvi minisztérium 
rende ete szerint mind n tavasszal 
össze kell Írni a haszont latokat, 
amit a? idén B ján kft nap alatt 
végeztek el ápn ishan.

Ezen összeírásból kiderül a kö­
vetkező :

A szarvasmarhák cs portjában 
van bika 7 tenyész, 22: esek a 
tu'ajdonos által használt és 29 
bikiaborju, összesen 58 drb.; te­
hén magyar fajta van 51, sim- 
mentháli 999, egyéb faj'a 18, 
összesen 1068, üsző vau össze 
sen 263. Magyar ökör vari 27, 
simmentháh (bonyhádi) ökör 28, 
egyéb fajta 1, összesen 56. Nős­
tény és bika bivaly egy sincs: 
bivalyökör (mind a kettő becsü­
letsértés) 2 van. Ökör tehát a bi­
valyökrökkel együtt csak 47 van 
Baján az összeírást statisztika 
szerint, ami szi tc hihetetlen. 
Ahogy mi ismerjük a v sionyokat, 
többnek kell itt te ni. És van is.

Szarvasmarha fé'e tehát össze­
sen van Baján 2988 drb.

A ló-állományból — amelyet 
az autó a motorbicikli és a gép­
erő alkalmazása mindinkább ki­
szorít a pozíciójából — a sta­
tisztika ezeket említi meg:

Mén (csödör) van Baján 33, 
méncsiko 20, hidegvétü méncsikó 
van 4, összesen 57 Kanca van

117 drb. melegvérű és 56 csikó, 
hidegvérű kanca van 28, csikó 6, 
összesen 267. Heréit, vagyis pa- 
ioa van 556 mmegv^tfl és 

20 hidegvérű, összesen 576. he­
réit csikó van 14 meieg és 7 hi­
degvérű összesen 21 Ló tehát 
összesen van Baján 1822 d>b.

A sertések csoportjában van : 
33 drb. mangoiica kan és 286 
növendék kan. Koca van 690, 
nőstény malac van összesen 3049, 
(Ezek után netn csodálható, hogy 
annyi malactágrói hallunk ) Ár- 
tány (heréd) felnőtt van 322, ér­
tény egy éven alul 3021, vagyis 
Baján összesen 7581 sertés van.

A juhok csoportjában van 22 
kos, 91 növendék kos, anyajuh 
van 441, nőstény bárány 26. 
Ürü (heréi1) van felnőtt 4, bárftny- 
tirü 20, összesen tehát 604 drb. 
juhféte van Baján.

Érdekes, h gy az egyéb, kisebb 
mennyiségben előforduló állatok 
csonortjaban egyetlen egy öszvér- 
sincs megemlítve, pedig bizo­
nyosan van Baján, mert kártyá­
zás közben is sfl-Gn történik rá 
hivatkozás. Felnőtt kecske van 
Baján 29, növendék kecske 15 
(ennek is többnek kell lennie, mert 
Baj*n sokkal több szabó és 
szabóinas van). Kecske van ösz- 
szesen 44 drb. Baján.

Viszont — hic Rodus, hic 
salta — két éven fe üli felnőtt 
szamár van Baján 5, (a múlt év­
ben ha« volt,) növendék szamár 
2 éven aluli van 1, a múlt évben 
volt 5. Szamár tehát összesen van 
Baján 6 drb. Egy kis^é hihe'et- 
tentil hantáik, hogy Baján össze­
sen csak 6 szamár volna. Okvet­
lenül többnek kell lenni, ahogyan 
mi ismerjük a bajai viszonyokat. 
Azt meg pláne nem vagyunk 
hajlandóak elhinni, hogy a sza­
marak létszáma megfogyatkozott 
volna. Sőt a statisztika adataival 
ellentétben azt vé jük, hogy a 
szamarak száma Báján évröi-évre 
emefkedk.

Hogy hány szamáríiók, szamár- 
növendék van Baján, azt a taní­
tóktól és a tanároktól kellene 
megkérdezni. Nem valószínű, hogy 
kevesebb a szamarak száma az 
idén, mint tavaly, mert hiszen 
senki sem költözött el Bajáról, 
sőt újabb letelepedések voltak a 
városban. Érdekes a statisztika 
megállapítása, hogy a szamarak 
száma évről-évre lényegesen csap­
pan, ami azt sejv.eti, fo'gy ma 
mar a szamár is egy kivesző 
álla í j, mint a bölény, pedig az 
élet zzl mutatja, hogy a szamár 
igen szapora, mindig több lesz a 
a földkerekségen. Legalább is 
,trre v >H, hogy mindennap több 
és több szamárság történik.

Nyári
K ATT ARINK A

Viselet
cipőáruház

Piros

Vászon cipő 
Fonott szandál

Kényelmes
Csinos

Színekben

Fekete

Amu l atos olcsó Araki
Szürke

Adófizetők
figyelmébe.

A pémügyminiszter kiadta a 
íareaeti adóra vonatkozó törvé­
nyes rendelkezések hivatalos ösz- 
szeáltitát-ái. A kódex egész kö­
teti« való iutézkedést tartalmaz. 
A kódex 59. §-ának egyik bekez­
dése a keresett adó késedelmes 
fizetőit havi 3 százalékos pótlék­
kal tér keli.

Az erre vnmíkozó intézkedés a 
következőképen szól:

„Amennyiben a mukaRdó a ke­
reseti ad i legfeljebb 8 napi ké­
sedelemmé'» vagyis a levonást 
kővető hó végéig befizeti, két- 
százalékos» -ezenuii történő be fi- 
xetés esetében pedig havi háronv 
százalékos pótlék számíttassák.

Aki tehát levonja alkalmazottai­
nak £ kereseti adóját és azt egy 
h napnál nagyobb késedelemmel 
fizeti be, évi 36 százalékos ka­
matot, vagy, mint a hivatalos 
szöveg mondja, havi 3 százalé­
kos pótlékot fizet.
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- Elblépések a bajai 
Ali. rendőrkapitányságnál
A bajai áliamrendőrkapi ányaágt-ál 
a B. csoportból a VII. fizetési 
oszlály A. csupor íjába léptek cló 
dr. Dob) A pád és dr. Oliványi 
István rendőrtanácsosok.

— Kiknek nem kell ke­
reseti adót fizetni. A ke­
reseti adók újabb szabályozásai 
szerint a 20 pengőn aluo heti és 
a 80 pengőn ?luli havi f.zetések 
után nem keil fizetni kereseti 
adót. A társulati adóná'.ha 6000 
pengői nem halad tűi az évi 
nyereség, akkor 5 százaiéi' fi 
adó. A jövedelmi adónál 1000 
pengő a minimum, amely után 
nem kell fizetni adót. A magáit 
tisztviselők fizetése évi 3600 pen­
gőig adómentes. Vagyonadói c<ak 
25 (X?0 pengőn felöli vagyonér­
tékre vetnek ki.

— A kisemberek ha­
lasztást kapnak az adó­
fizetésre. A pénzügyi hatósá­
gok részéről intézkedés történt, 
hogy a kisemberek adótartozá­
saira egy évi, indokolt esetben 
kéi évi részlett.zetési kedvezmény 
adassák. Az árverések felfüggesz­
tésére is történt intézkedés. Tel­
jesen megszüntetni az árverése­
ket nem lehet, de a pénzügyi 
hatóságok utasítást kaplak, hogy 
az árverések e halasztásán irá­
nyuló Kérelmeket a jövőben jó­
indulattal kezeljék.

— Szivgörcsöt kapót« 
fördés közben egy leány
Kedden dé után az ingyenfütdö- 
nél nigy riadalmat okozott az a 
körülmény, h így egy leány a Su- 
govicábfin fürdés közben rosszul 
lett és elmerült. Hamarosan úszók 
termedek mellette, majd jött az 
ip.gyenfürdő melletti mentőcsónak 
is » a viz alá merült fuldoklót 
kimentenék. Kivitték a partra a 
habzó szájú leányt, akiről kide­
rült, hogy úszás közben szivgör- 
eeöt kapott. Egy félóra múlva 
azonban már túl volt minden ve­
szélyen.

-- Leszállítják a cukor
árát. A magyar cukorgyárak el­
határozták, hogy a cukor árát 
métermázsánként 50 fillérrel le­
szállítják.

— A mezőgazdasági 
termények tűzvész elleni 
megóvása. A beügyminiszter 
a mezőgazdasági terményeknek 
tűzvésztől való megóvása cé já- 
ból elrendelte, hogy közös szé 
rük minden egész hodnyi terü­
letét 30 méter, ezen beiül ped g 
minden fél holdnyi terülttel 15 
m. széles tüzutlal kell $ rakodó 
többi részétől minden oldal felől 
elválasztani Az egyes osztagok, 
kazlak, boglyák köző t legal; bb 
4 méter széles utat kell hagyni.

— A kereskadő-Ozietek 
kánikulai zárórája. A F.M. 
tegnapi számában kőzölifik má-, 
hogy a belvárosi, piactéri üzle­
tek és pedig a rőfös, uridivat, 
rövidáru, vas, üveg, órás és ék-

— «16 emésztésűnk lesat,
ua reggelenként éhgyomorra egy 
fél pohár természetes „Ferenc 
József” keserüvuet iszunk. A táp­
lálkozási zavarok szakorvosai ál­
talánosan d cgérik a Forooc 
József vizet, mert ez a gyonu r 
és a be ek működését előmoz­
dítja, az epekiválasztáít növeli, 
az r nyigcserét megélénkíti és a 
vélt fe frissíti. Kapható gyógy- 
srertárakban, drogériákban és 
füszerüz elekben.

- Sporthírek. Folyó hó 
31-én lesz a Bajai Turul SE 
rendezésébe« Pécs—Baja város- 
közi athletikai verseny. A ver­
senyen két város legjobbjai küz­
denek az elsőségért.»•.„.A» n ”‘"v" “ «owecgeri. AthlétáinkÄ ÄÄ? SST I «O'*"*-» .MM»«! a w-
senyre, tréningjeiken részt vesz 
Vídas (várt tréner ur, a jeén'eg 
legjobb magyar előadó és szak­
ember.

— Sok ©zer tisstvtsolő
köszönhe i előremenetelét és bol- 
doguá’át a magántanfolyamnak, 
am.-ly Budapesten a Rákóczi at 
51. szám a ah működik. Ott az 
Őssies középiskolái összevont 
vizsgákra, éreii&égire, valamint a 
ji gi és közgazdasági egyetemi 
vizsgákra és koUoquiumokra szak­
képzett tanáruk készítenek elő. 
Aki otthon a megszokott kör­
nyezetében akar tanulni, ami ta­
karékossági szempontból is fontos,

legesen kereszti) vitték alkalma­
zottaik kívánságára, frgy es e 
6 rakor zárják le üzleteiket. Ezt 
az uj rendet minden eTnkezás 
nélkül sikerült gyorsan végre­
hajtani s a va óságba ültetni.

— Autóbusz 6$ gépko­
csi fuvarozást csa< a mi­
niszter engedélyezhet Az 
egyes elsőfo<u iparhatóságok 
igen gyakran adnak ki géperejű 
fuvarozásra é<s autőbusziparra 
iparengedélyeket, holott a keres­
kedelmi miniszter az ilyen enge­
délyek kiadását magának tartotta 
fenn. Erre való tekint dfel most a 
minire er körrendeletben utasította 
az iparhatóságokat annak az elv­
nek szigora betartására, hogy ily 
fuvarozáti engedélyeket az ipar­
hatóságok többé egyáltalán nem 
adhatnak ki, sőt kötelesek a leg­
szigorúbban ellenőrizni, hogy az 
említett iparengedélyek nélkül 
senki se bonyolíthasson le fuva­
rozási üzleteket és minden eset­
ben a lihágási eljáráít azonnal 
indi'6á< meg azok ellen, akik a 
fennálló rendelkezéseket be nem 
tariják.

— Elveszett brosch. A
pandurszigeti zsilip és vendéglő 
közötti szé en egy amik ezüst- 
brosch elveszett. Kérjük a neta- 
láni megtalálót, adja le szerkesz­
tőségünkbe.

— Vasárnap országos 
vásár lesz Baján. A leg­
közelebbi állat és kirakó vásárt 
Baján Julius 17-én, vasárnap fog­
ják megtartani, amikor vésemen- 
tes helyről minden hasított köimü 
állatot szabad lesz fe hajtani.

tnttak előkészítését levelezés *tjá* 
olcsón és sikerrel vállalja a «*- 
gántanfolyam. Kérdezősködő« r* 
kimeritően válaszol.

Színház.
Milyen színtársulattal 

vonul tie Bajára Foctotr 
színigazgatót

A Nagykanizsán működő pécs— 
bajai színtársulat müvészgátdájs 
e héten tartja a szezonzáró bú­
csú játékokat. Hétfőn este feje­
ződött be a kanizsai szezon, utá­
na a tagok kétheti szabadeágri 
mennek, hogy felfrissülte«, ki- 
pihenten hódítsák meg a baj» 
közönséget.

A kanizsai szezon csak erköl­
csi sikert húzott. Fodor Oszkár* 
változatos műsort és nívós elő­
adásokat adott, amelyeket úgy a 
sejtő, mint a közönség diáimért 
Anyagilag azonban közel !i5 ezer 
pengős deficittel zárul a kanizsai 
szereplés.

A szerződtetések a j6vő sze­
zonra már csaknem befejezési 
nyertek. Fodor Oszkár a tavalyt 
társulatot csaknem "90 százalék­
ban megtiftotia és igy a közön­
ség az uj szezonban újra viszont- 
láija kedvenceit. Értesüiérttak 
szerint a/erződést kbifibek eddig 
a pécsi társulathoz: Erényi Bőske

Kiváló ősszeikőítetéefiink révén 
megszereztük

a legismertebb gyártmányát

Níiiisk- porszívók
képviseletét.

Díjtalan toemnatatá®.

Asztali, fali szellőztetők
fföző edémyek, villamos vaaalók. 

a fceßo ctsóbDan
S.IU.MOSf ás KOHL ŐS

Vőrösmarthy Mihály ucca 3. elektrotechnikai 
vállalat és csillárgyár. — Telefon : 1.57. sz.

mvmm

Julius hó 13-án, szerdán délután 6, este fél 9 órai kezdeltel.
A német filmgyártás büszkesége, HEMNY PORTEN legutolsó filuaremeke

A dél rózsája.
Bűbájosán kedves történet a mai világból 7 felvonásban — Mesteri rendezésben, gyönyörű 'felvéte­

lekkel bővelkedő ftlmmü melynek érlékét HENNY PORTEN neve fémjelzi.

“I: A NAP FIA
Izgalmas vadnyugati történet az inkák meseszerü kincséről 7 felvonásban. — Fősserepben:

Pat O'Malley egy fiatal indián szerepében — Női főszereplő: Dorothy Mackail — Híradó.
Az esti előadást jó idő esetén a kerlban tartjuk meg.

*................................. - ................... «
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fepi»6mewtefciB é» építtető* figyelmébe!

Szeb«d»le> azott a világ leglobb 
te őledöanyaga^ Terrenol-pala_ _ _ _ _ _

I fagyálló, tűzálló, vízhatlan
JP POLLÁK JÓZSEF butorgyároanál, BAJA.

Váresi »rod«: Koeeath iicea S3. Fatelep i Budapesti út 4.
£§ Telető# tiámoh : 184, 236 éo 104.

Var 8 irma, Rasa Bözsi, Dóka 
Anna, Sólyom Győző. Bihari 
Nándor, Vérles Lajos, Dinis Je­
nő, Kormos Ferenc, Ütő Endre 
és Jákó Pál. Uj tagjai lesznek a 
társu'atiiak: Kibor írén kassai 
primadonna, Ladomerszkv Margit ' 
drámai hősnő, Orbán Viola, a 
kitűnő komika. Több szerepkör 
betömésére vonatkozólag F dór 
direktor még tárgyalásban van. 
Magvá'ik a társulattól Vadnai 
Andor titkár, aki hétfőn es e 
tartotta hucsufeMptét Kanizsán.

Az állandó színtársula­
tok elosztása. A>apí Nándor, 
az O szágos Kamaraszínház igaz­
gatója h itározati javaslatot inté­
zett az Országos Színészegyesöh t 
tanácsihoz, amelyben azt ind t 
ványozza, hogy az egyesült fö - 
iratban kérje a ku (nszminiszteri 
arra, hogy a jövő szezonra csak 
10 színigazgató kapjon engedélyt. 
Szegeden, Debrecenben, Pécsett és 
Miskolcon működjék csak állandó 
szintirsítlat. Győ ölt csak abban 
az ereiben, ha a szinteázat át- 
a'akitják. M nden kerület mellé 
egy-egy drámai társulatot kell 
szervezni, amely a közeli váro­
sokban i$ műkődnél!. Az Országos , 
Kamaraszínház msgtarsaná or­
szágos jellegét, ellenben a Nem­
zeti Színház irányítása alá kap­
csolnák ; ugyanígy az npera-stag- 
gione vezetését az Operabálnak 
keli átvennie,

Hogy látja a hivatalos 
szem az idei termést?

A városi és megyei közigaz­
gatási bizottság legutóbbi illésén 
Körméndy Péter gazdasági fő­
felügyelő a mezőgazdasági ke y- 
zetrót a- következő jelentést tárta 
a brzottság elé :

As aratás 24-én kezdetét vette, 
buzában közepes, rozsból gyenge 
közepes, árpából, zabból j> kö­
zepes termés várható. A bura 
minősége j'', a rozsé gyenge, az 
árpábó! az őszi j,ó, a tavaszi sr.o- 
ritit Memft. A szalma termés kö- ; 
zepes. A tengeri szépen fejlődik, 
címerét tó ja. A burgonya sok 
kelyen szárad, az idén is a ne­
mesített burgonya kiválik a töb­
bitől, mert az még mindig 3de 
zöld. A takarmány neműek leg­
nagyobbrészt elég jró termést ad­
tak, a még talpon állók ainyhk a 
szárazságot. A rétek sarja tMsa 
megfelelő, A legelők a homokon 
kiszáradnak, másutt magfetsdSek.

Az állatállomány állapota ki­
elégítő.

A szőlők közepeseit' alatt ter­
mést Ígérnek, sok a szőlőmoly kár. 
Öyűrzötcsftk közli az alma és 
dió jé termést ígérnek, míg a 
többi közepes.

A miinká sviszciryok megfelelőét! 
■rookamélnSEÜiség nmen, »z aratás 
ja vártéi áss, legoayolitása biatawa 
ne héttő-

Ilii IS
n '

berendezéseket legolcsóbban, szakszerű 
és ízléses kivitelben készíti

-Eoiiner és Tc3lxsí3lL
Hatóságilag engedóCyaxett elektrotecnlkal vállalata

Baja, Erzsébet kír. u 6. — Telefon : 256.

Csillárok gyári raktára.
Megtekinthető vételkényszer nélkül. — A költségvetés, 
szakszerű felvilágosi tá sok díjtalanok.

Tigris ucca 16, számú
ház

szabad kézből eladó.

MINDEN

Cement, cserép, k&t- 
ránypapir, deszka és 
épiiietfa olcsó áron 
nagy választékban

POLLÁK fakereskedésben

Magántanfolyam.
Budapest, Vitt. Rákóczi ut 51.

Telefon J. 323 - 99.
Olcsóm *» sikerrel kéazit c!6 bár­
mely köiépiuL o5a tananyagából 
ősei tvont niaginvizsgd kra és érett­
ségire, valaiü at az egyetem jogi 
és közgazdasági faknltuaán vizs­
gákra é» kollcquiumokra jegyze­
tekből vidékieket Is. Felvesz kor­
látolt »iámban családi felfigyeld 
alatt bennlekő növendékeket is.

Váloszbélyeg csatolandó.

Hirdetés
A Béla király ucca 17. sz. 

a. levő lakóház azonnali be­
li öltözhetésse! f. évi julius 
hó 16-án d u. 3 órakor dr. 
Stern József ügyvédi irodá­
jában (Baja, Mátyás kir. tér 
8. sz.) megtartartandó önkén­
tes árverésen eladatik.

12408 ivám.-kig. 1927.

Hirdetmény.
Közhírré testjűk, hogy Baján 

1927. évi juhai hó 17-én orszá­
gos vásár lesz. Erre vészmenles 
helyről mindenféle, tehát nem e'- 
$4ásra szánt állatok is szabály­
iad fl járlattsl etlálva, felhajthatok.

Bajt, 1927. évi julius hó 12.
Városi tanács.

EMBERT
ÉRDEKEL, AKI SAJÁT OTT­
HONT AKAR SZEREZNI.

Tudatom az épitö közön­
séggel, hogy családi házakat 

I 5-től 10 évre való törlesz- 
I tésre építek, úgyszintén na- 
I gyobb átalakításokat is vál- 
I lalok.

Tervek irodámban meg­
tekinthetők. érdeklődni lehet 
és felvilágosítással szolgál,

ZÄLLEL MIKSA
építési irodája.

Baja, Bethlen Gábor u 
5. Tráfiként sörgyárra! 

szemben lévő köz.

rendelhető 
Tóth Kálmán u. 10.
Személyszállítás. — Vi­
dékre mérsékelt áron.

TeÍc!tofj 291

Jó minőségű és olcsó

gyerek-zoknik, 
férfi-zoknik, 
női-harisnyák,

kaphatók özv. Fejér 
Lajosné-nál, Türr 
István ucca 7. (Szerb tem­
plom szomszédságában )

a Cürvn-xyraida gjon»»jíó}J* »ajkú (Fedez KárolyjJ

ausgugr,,

Három uccai. szobás

lakás
azonnal eifogialható. 
Cirfusz Ferenc ucca 3.

Tégla legolcsóbban

Rosenthál Samu és Fiai 
Mohács, Délmagyaror- 
szág legnagyobb tégla­
gyárának a b ács megyei 
egyedárusitójánál

Pohálk Jóxtmef
fakereskedőnó! kapható.

Kétemeletes

magtár
Attila ucca 23. szám alatt 
azonnal bérbeadó. Teljes
mészáros berendezés
hűtővel bérbeadó, esetleg 
eladó Kígyó ucca 23. Átjáró

3n.-ák-
szép lakással (Kígyó ucca 6— 
Attila ucca 23) örök áron 
eladó. Feltételek megtud­

hatók ugyanott.

Julius 11-től július 17-ig 
reggel fél 8 óráig

Dr. Geiringer János 
és Lovassy Ödön.
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot
Az ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a közönség rendelkezésére.

Használt

zongorákat
magas árért veszek,
hossíu zongorákat rövid- 
modern kereszthurosra átala­
kít. Hangolást és javítást 
jutányosán vállal Bingold 
Kálmán zongorakészitő és 
hangoló Mohács, Apponyi 
ucca. — Bővebbet Kardos 
Benő urnái Baja, Mészáros 

Lázár ucca 19.


